

上海简政放权 环评审改有新政

超1/4建设项目将豁免“环评”

本报讯 (记者 郭剑烽) 即日起,上海超过四分之一的建设项目将不需要办理环评手续。审批手续的免除,使相关企业真正享受到“减环节、减时间、减成本”的简政放权改革红利。前天,上海市生态环境局对外宣布,《上海市不纳入建设项目环评管理的项目类型(2019年版)》(以下简称《豁免名录》)从2019年2月22日起实施。《豁免名录》以正面清单的方式,明确了上海市范围内不纳入建设项目环评管理的项目类型。列入《豁免名录》的项目,建设单位不需要编制环评文件,也不需要办理环评审批或备案手续。

《豁免名录》实施后,上海超过四分之一的建设项目将不需要办理环评手续。企业免除了审批手续,节省了时间,降低了成本,真正实现“减环节、减时间、减成本”的简政放权改革目标。此次豁免环评的项目范围主要涉及产业类、环保治理类、社会服务类及基础设施类4类建设项目,将在助力上海制造、畅通社会服务、加快完善城市基础设施建设以及推进环境治理,打好污染防治攻坚战等方面起到重要作用。

在助力上海制造方面,将工艺简单、污染小且风险可控的产业类项目纳入豁免范围,主要类型包括:

一、制造业项目。例如仅涉及组装、测试的设备制造、电气机械及器材制造、计算机、通信和其他电子设备制造、仪器仪表制造等。二、传统产业项目。例如仅简单加工的食品制造、纺织服装、家具制造等。三、企业技改类项目。例如使用清洁能源锅炉及锅炉替换、工业企业大修及检修等。四、小型农副产品生产类项目。例如以家庭为单位的小型粮食及饲料加工、小规模养殖和种植等。

在畅通社会服务方面,将民生关注度、污染小的社会服务类项目纳入豁免范围,主要类型包括:一是仓储、物流项目。例如,普通仓储、

物流配送项目(不涉及有毒、有害及危险品)等。二是餐饮场所和食品零售。例如不产生油烟的饮品店、咖啡店、糕点店等。三是民生类社会服务设施。例如符合要求的学校、幼儿园、福利院、养老院、批发零售市场、停车场、公交枢纽、旧区改造等。

在加快完善城市基础设施建设方面,将公众迫切需求且有利于改善城市环境的基础设施类项目纳入豁免范围,主要类型包括:一是市政基础设施项目。例如,城市支路、人行天桥、城市管网敷设、100千伏及以下输变电工程等。二是生态环境类项目。例如城市绿化类项目、雨水泵站

等。三是农田水利类项目。例如现有水利设施维修养护、现有海塘、堤防泵闸等防洪治涝设施维修工程等。

在推进环境治理,打好污染防治攻坚战方面,将本市常见的环境治理类项目纳入豁免范围,主要类型包括:一是不涉及主体工程的配套环保治理设施。主要以不涉及主体工程的配套废水、废气、噪声、固体废物等环境治理设施为主,但是电厂脱硫、脱硝、除尘项目以及危险废物的储存、利用及处置项目不在豁免范围内。二是环境治理类项目。例如农村(户)生活污水处理设施,不位于环境敏感区的城镇黑臭河道整治等。

宝山发放优秀人才服务卡

优化营商环境

本报讯 (记者 郭剑烽) 手持优秀人才樱花服务卡,可以享受创新创业、生活休闲、家属服务以及邮轮港贵宾通道等18个方面30余项的优质资源!日前,22名宝山区级优秀人才获赠首批优秀人才樱花服务卡钻石卡和白金卡,《宝山区优秀人才樱花服务卡使用手册》同步颁发。各街镇今后也将陆续为街镇相关人才颁发金卡和银卡,并提供身边衣食住行便利服务。

据悉,优秀人才樱花服务卡分为钻石卡、白金卡、金卡、银卡四类,适用于为区域经济社会发展做出一定贡献,且经相关部门审核确定的创新创业人才。

优秀人才樱花服务卡集成整合了区内18个方面30余项服务资源,着力破解以往服务资源碎片

化、分散化的问题,用集约化的服务着力优化营商环境。内容涵盖了金融、科创、入驻审批等创新创业服务,各类窗口服务、健身观影等生活休闲服务,父母养老等家属服务以及邮轮港贵宾通道等宝山特色服务等。还引入社会资源为高层次人才提供健康服务。同时,将樱花服务卡项目延伸到各镇园区,由其提供辖区内资源为人才服务,并通过发放金卡、银卡将樱花服务卡的服务对象拓展到镇、园区的各类人才。

针对不同人才的不同需求和关注点,樱花服务卡项目力争用有限的资源实现对各类人才需求的全覆盖。如针对新引进人才落地后在各类业务申请、配套待遇落实、家庭生活安置等方面的需求,樱花服务卡设立了户籍引进、居住证专线预约办理,各类业务远程受理等,确保人才能在宝山安心落地。



闻梅香 “看”春天

申城昨天暖阳高照,气温回升。在世纪公园梅林的人流中,有一批身穿黄色背心、手持盲杆的视障游客引人注目,他们在志愿者的引导和搀扶下,一边闻梅一边感受着春的气息。据了解,这是沪上一个助残公益组织的爱心助残活动,旨在让视障人士也能走出家门,体验生活的美好,享受大自然的温馨。 杨建正 摄影报道

网售“甲醛检测仪”竟然无一靠谱

测试误差最严重达100%

本报讯 (记者 罗水元) 为检查新家空气质量,不少消费者都会选择网购甲醛检测仪来检查。上海市市场监管部门近期公布的网红产品“甲醛检测仪”风险监测结果显示:这些产品无一靠谱。

“精确率达到0.001毫克/立方米”、“千元仪器检测数据与五六万元专业仪器一样”……网上销售甲醛检测仪的商家几乎都在产品介绍中,重点宣称自家产品在甲醛检测中数据准确。但是,从京东商城和天猫两个电商平台购买的近20个品牌41批次网红“家用甲醛检测仪”样品,按照GB/T 18204.2-2014《公共场所卫生检验方法第2部分:化学污染物》等标准进行风险检测时,尽管示值误差只要小于15%就被视为满足要求,但检测数据显示,没有一台甲醛检测仪符合要求。

如在甲醛浓度0.12毫克/立方米的试验舱内,有的“甲醛检测仪”显示甲醛浓度为0,有的则显示为

0.043毫克/立方米。

显示0.043毫克/立方米的这款为“精准测甲醛”,宣称有“三核处理器”“甲醛电化学传感器”,“更专业设计、检测更强大”“数据更精确”,但是,当试验舱内甲醛浓度达到0.32毫克/立方米,也就是甲醛浓度严重超标状态时,这台检测仪显示的甲醛浓度却是0,也就是说这台甲醛检测仪的示值误差达到了100%。

专家介绍,目前可靠的甲醛检测仪采样方式一般为泵吸式,需定期校准和量值溯源;而网上销售的千元左右网红“甲醛检测仪”,基本都采取扩散式采样方式,分析核心部件大部分为气敏传感器,这类传感器单纯而简陋,受外界影响非常大,在缺乏定期校准和量值溯源情况下,数据更不可靠,会严重误导家庭环境空间处置。专家建议,如果家里需要检测甲醛是否达标,可找具有资质的第三方实验室进行检测(此类机构可电话咨询市民热线12345或质检热线12365)。切莫心急乱投医。

鲜花祭劳模 垂泪忆故人

成百上千市民今早送李斌最后一程



今天上午9点,龙华殡仪馆大厅气氛庄严肃穆。全国著名劳模李斌的追悼会在此举行,成百上千市民早早来到这里,献上鲜花寄托哀思,送李斌最后一程。今天赶来参加追悼会的,很多都是李斌的故交好友,回忆起往昔的点点滴滴,他们的悲痛与怀念溢于言表。

在广场等待祭奠的人群中,一位老人神情悲伤,不时有人与他打招呼,尊敬地称呼他为韩厂长。他就是上海液压泵厂原厂长韩华来,既是李斌的老厂长,也是他所就读技校的老校长。“我送他去念大学,又两次派他去德国进修,看着他从一个年轻工人成长为全国劳模。”韩华来说,对这位学生,他一直是极为欣赏的,李斌话虽不多,但非常聪明能干,不仅自身素质出众,勤奋更是远胜他人,堪称基层工人的楷模。从工厂退休二十多年,韩华来一直默默关注着李斌的成长,

为他的进步感到骄傲,没想到噩耗来得如此突然,以至于这位老厂长到现在都有些无法接受。

一同前来祭奠的,还有李斌的许多老同事,其中一位名叫陈新根,他是李斌的技校同学,后来又成为同事,一起去了德国进修。从十多岁认识至今已经有40多年的交情。在他的回忆中,李斌在学校念书时性格就非常沉稳,少言寡语成绩优秀,但又乐于助人,曾经同事家里结婚装修房子,就是李斌和他两人去帮忙刷油漆。在李斌成为全国劳模后,老同事家孩子结婚,都请他去当证婚人,基本上有求必应从不推托,毫无一点名人的架子,因此人缘极好。在得知李斌去世的消息后,他们都为失去这样一位挚友而悲痛万分。

上海电器机电工会退休职工杨子洪算得上是李斌的“伯乐”,当年他申报市劳模的事迹,就是杨子洪从几百份材料中挑出来的。老人告诉记者,当时收到的材料只有薄薄一张纸,但李斌的事迹非常出众

感人,于是向上级力荐这位普通工人,才有了后来的劳模李斌。“我是看着他一步步成长起来的,上周有人告诉我李斌没了,我心里非常难受,因此今天一定要来送他。”

上午9点20分,追悼会开始。在李斌遗像前,人们低头默哀,不时有人悄然垂泪。在人群中,有一位白发苍苍的老人,手捧着一张写着“88送58,悼”的白纸,格外令人动容。在祭奠仪式后,这位名叫李秉平的老人告诉记者,他曾是一名报童,后来进入公安系统负责舆情收集,因为工作养成了集报的习惯。2003年,被李斌的事迹感动,他收集了96份关于十六大与李斌先进事迹报道的报纸,经辗转找到了李斌,亲自交到了他手中。上周,在得知李斌去世的消息后,他又收集了2月22日当天36份报道李斌事迹的报纸,并将报纸交给市总工会领导。老人说,集报是他纪念李斌的方式,也希望此举能为传颂劳模精神,尽一份绵薄之力。

本报记者 李一能